
Politični ogled. 
A v s t r i j s k e dežele. S vitli cesar so v po

sebnem pismu čestitali kardinalu Schwarzen
bergu in nadškofu v Pragi, ki obhaja zlato sv. 
meso, in tako zopet pokazali svetu, kako čislajo 
katoliško duhovščino, delujočo za blagor vsa
kega ljudstva. Kardinal je se vselej tudi za 
narodne pravice Čehov potegoval. — NaDunaji so 
razni delavci v velikem številu se zbrali pred 
policijskim ravnateljstvom in razsajali, ker je 
njihov list „Zukunft" pogosto konfisciran ali 
pograbljen. Policaji in vojaki so pa se zaka
dili v delavce in jih razgnali. Pri tej priliki 
bilo je 42 delavcev ranjenih pa tudi nekaj po
licajev. — Gališki c. k. namestnik grof Potočki 
je šel v pokoj. Na njegovo mesto pride vitez 
Zaleski. — V Budimpešti so se Judi drzno ob
našali in Magjare razdražil i . t i pa so začeli 
razsajati in v večih ulicah Judom vse pobili: 
šipe, dveri , pohištvo, dokler niso policaji in 
vojaki miru napravili. — Hrvate čedalje bolj 
stiskavajo Magjari. Tako je magjarski Jud in 
najvišji finančni uradnik David v Zagrebu dal 
pribiti ogerski grb namesto hrvatskega, česar 
si dosedaj ni upal. Na dalje slišimo, da hočejo 
Magjari primorsko mesto Reko (Fiumo) popol
nem od Hrvatske odtrgat i , kar bo se ve ljudi 
še huje razdražilo. — Na Koroškem se je čudo 
zgodilo. Slovenci v Rožeki dobijo slovensko 
šolo. To je deželni šolski svet vsled velikim 
prošnjam vendar enkrat dovolil. Blizu 100 Šol 
vzdržujejo koroški Slovenci pa se podučuje nem
ški pogosto od nemških učiteljev, ki ne umejo 
nič slovenski. Deca se uči nemški brati, druga 
pa se skoraj ne nauči ničesar. To je ravno ta
ka krivica, kakor če bi se Nemcem vsiljevali 
kitajski učitelji , ki bi nemško deco namesto v 
umljivej nemščini podučevali v neumljivej ki
tajščini. Da bi vendar liberalni Nemci enkrat 
sprevideli in popravili krivico, katero delajo 
tukaj po omiki hrepenečim Slovencem! 

Vnanje države . Cesar Viljem je zopet 
doma in je srbskega kralja Milana povabil k 
velikim manevrom. To bodo pa Rusi gotovo 
zamerili. Sploh pa se t i pripravljajo na mogo
či boj zoper Nemčijo, s katerim ta že več časa 
žuga. Zato delajo nove in velike šance okolo 
Varšave, Modlina, Ivangrada in Bresta Litev
skega, tudi nove železnice stavijo naglo, da bi 
leži in hitreje vojakov porivali na vse strani. 
— Na Španskem nastala je na večih krajih 
revolucija, zlasti mnogo vojakov in oficirjev 
želi kralja pregnati in republiko proglasiti. 
Vendar do sedaj še so kraljevci močneji od re
publikancev. — Papež so francoske republike 
predsednika v posebnem pismu svaril i , naj po
pusti sv. katoliški Cerkvi neprijazno politiko. 
Predsednik je dolgo premišljeval in odlagal, 
sedaj se je kakor nekdaj pijemonteški kralj 

izgovarjal na ministe in poslance. Črnogorski 
knez je svojo hčer Zorko v sijajnem ženitovanji 
omožil s princem Petrom Črnimdžordževičem; 
ruski car bil je zastopan po knezi Orlovu. V 
Egiptu še zmiraj kolera davi ljudi, vsaki dan 
še jih umrje 300—400. — Kitajci so iz Ame
rike zadnje mesece za 10 miljonov goldinarjev 
orožja in streliva dobili in pošiljajo proti Ton
kingu vedno več vojske novemu Anamskemu 
cesarju v pomoč. Toda Francozi zbirajo tam 
tudi vedno več vojske in tako utegnemo vsaki 
čas od ondot čuti o krvavih bitkah. 


